
 
 

 

Prof. univ. dr. Mihaela Miroiu a fost aleasă membră a Academiei Europaea 

 

Prof. univ. dr. Mihaela Miroiu, conducător de doctorat în cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi 
Administrative (SNSPA), a fost aleasă, la începutul lunii mai 2023, membră a Academiei Europaea. 

 

Fondată în 1988, la inițiativa Societății Regale din Marea Britanie și a altor Academii Naționale din 
Europa, Academia Europaea este o organizație dedicată științelor, artelor și literelor, cu peste 6000 de 
membri, diverse domenii academice, fiind considerată una dintre cele mai prestigioase academii din 
lume. Misiunea Academiei Europaea este de a susține educația și cercetarea la nivel de excelență în 
domenii ale cunoașterii, relevante pentru spațiul european, dar și pentru comunitatea științifică din 
întreaga lume. 

 

Profesor universitar la SNSPA, Mihaela Miroiu a introdus în România primele cursuri universitare de 
teorie feministă (1994) şi a îniţiat primul masterat de Studii de gen (1998) și primul program doctoral de 
Științe Politice din România (2000), a înfiinţat prima Societate pentru Analize Feministe, este autoarea 
primei lucrări românești de filosofie feministă și a primei lucrări de etică feministă, a scris primul manual 
de cultură civică şi primul dicţionar de democraţie, a ţinut primul curs de etică în politică. 

 

Mihaela Miroiu s-a implicat, prin diverse contribuții instituționale, civice și mediatice pentru dezvoltarea 
filosofiei, științelor politice și a democratizării în România. În perioada 1997-2001, prof. univ. dr. Mihaela 
Miroiu a fost decană a Facultății de Științe Politice din cadrul SNSPA. 

 

În anul 2001, a inițiat și a coordonat prima colecție de Studii de gen din țară, la Editura Polirom. A 
publicat numeroase volume: “Gândul umbrei. Abordări feministe în filosofia contemporană” (1995; ed. a 
II-a, Editura Polirom, 2020), “Jumătatea anonimă. Antologie de filosofie feminist” (1995), “România. 
Starea de fapt” (în colab., 1997), “Învățământul românesc azi” (în colab., 1998), “Societatea retro” 
(1999), “Introducere în etica profesională” (în colab., 2000), “Lexicon feminist” (editoare, în colab., 
2002), “Patriarhat și emancipare în istoria gândirii politice românești” (editoare, în colab., 2002), 
“Convenio. Despre natură, femei și morală” (ed. a II-a, 2002), “Politici ale echității de gen. Ghid pentru 
învățământul universitar din Europa Centrală și de Est” (2003), “Drumul către autonomie. Teorii politice 
feminist” (2004), “R’Estul și Vestul” (în colab., 2005), “Neprețuitele femei”. “Publicistică feminist” 
(2006), “Dincolo de îngeri și draci. Etica în politica românească” (2007), “Nașterea. Istorii trăite” (coord., 
în colab., 2010), “Ideologii politice actuale. Semnificații, evoluții și impact” (coord., 2012), “Cu mintea 
mea de femeie” (2017), “Birth of Democratic Citizenship: Women and Power in Modern Romania” 
(2018), “Povestiri despre Cadmav” (2021), „Aripi şi rădăcini” (2022).  



 
 

De asemenea, a contribuit la transformarea națională a curriculum-ului de Științe Politice conform 
cerințelor Bologna și la evaluarea și dezvoltarea instituțională a Științelor politice, în calitate de expertă 
a comisiei de specialitate din CNEAA în 1997. A fost membră a comisiei de specialitate din CNATDCU, 
între 1999-2003, și vicepreședintă a Comisiei de Științe sociale, președintă a Comisiei de Științe Politice, 
Juridice, Economice și Administrative, CNATDCU (2011-2012). A colaborat alături de Consiliul Național 
pentru Combaterea Discriminării, dar și cu politicieni, parlamentari, comisii parlamentare, oferind 
consiliere pentru politici de egalitate de șanse și politici de educație pentru partidele politice. 

 

Mihaela Miroiu este o profesoară iubită de generațiile de studenți, masteranzi și doctoranzi pe care i-a 
îndrumat și format. 

 

Comunitatea academică a SNSPA salută alegerea doamnei prof. Miroiu ca membră a Academiei 
Europaea. Această alegere reprezintă o recunoaștere a competențelor și realizărilor profesionale de 
excepție ale doamnei prof. univ. dr. Mihaela Miroiu. 


